

## Protokoll styrelsemöte

16 september 2021, kl 14-15:30

Digitalt möte: TEAMS

### Närvarande, beslutande:

Tomas Mörtzell, Storumans kommun, ordförande

Geir Waage, Rana Kommun, vice ordförande från och med punkt 6

Janet Ågren, Umeå Kommun

Christer Rönnlund, Lycksele kommun

Anders Hjalmarsson, Västerbottens Handelskammare till och med punkt 8

Ingvild Skogvold, Näringsföreningen Rana

Stig Frode Olsen, Nordlands Fylkeskommune

Johnny Hansen, Helgelandsrådet

Harald Lie, Indre Helgeland Regionråd

Greger Lindqvist, Dorotea Kommun

### Närvarande, övriga:

Kristin Frodahl Rognerud, sekretariatet MidtSkandia

Hans-Peter Carlson, sekretariatet MidtSkandia

1. Mötets öppnande  
Ordförande öppnar mötet
2. Val av sekreterare och justerare  
Föreningens sekretariat utses att föra dagens protokoll. Till justerare utses Harald Lie.
3. Godkännande av dagordning och kallelse  
Kallelse godkänns, dagordning godkänns.  
Janet anmäler övrig fråga angående samverkan med Kvarkenrådet.  
Harald påtalar att man behöver information om det behövs ersättare.
4. Protokoll från styrelsemöte den 21 april.  
Protokollet från den 21 april godkänns och läggs till handlingarna
5. Uppföljning budget och ekonomi  
Redovisningen noteras och läggs till handlingarna.
6. Projektstatus (inkl tänkbara projekt i framtiden):

### SMARTTOUR

Lägesrapport från sekretariatet föredras. Arbete pågår, försvårat av pandemin - en förlängning till 15 oktober beviljad. Vi ansöker om förlängning till 31 december.

### FAIR

Lägesrapport från sekretariatet. Norska delen har gått i gång. Arbetet pågår i alla de delar där Norge deltar är i gång och går enligt plan.

### Business Meetpoint höst 2021

Tema: Grön tillväxt - en nordisk region i framkant!

Datum: 19 oktober kl 10-12, i samband med Arctic Innovation Week i Mo i Rana (del av huvudprogrammet)

### En utvidgad arbetsmarknad

Förslag kring framtida projekt presenteras:

- vi behöver se över hur vår region tillsammans med Kvarkenregionen och även MittNorden påverkas av den nya verklighet som "återindustrialiseringen" av norra Norden innebär.
- Vad gör oss attraktiva? Hur skall vi utveckla service och annat?
- Hur kan vi samverka framåt?

Slutsats: Behöver stöd från Regioner och Fylken, gemensam strategi målet (som en E12 Atlantica, fast för arbetsmarknad).

## 7. Interreg Aurora status

Information om innehåll och tidsplan. Som det ser ut just nu kommer första utlysningen att ske under slutet av Q2 2022.

Sista utkastet till programmet finns här:

<https://www.interregnord.com/wp-content/uploads/Interreg-Aurora-Final-Draft.pdf>

Mer information om allt arbete finns här:

<https://www.interregnord.com/interreg-aurora/>

**Beslut:** Sekretariatet kontaktar Kvarkenrådet och MittNorden för att samverka kring en framstöt för att öka tempot.

## 8. Kommande möten

### MidtSkandia

- Styrelsemöten, digitala: 29 oktober, 21 januari, 8 april
- Höstmöte, digitalt: 12 november
- Business Meetpoint 19 oktober (digitalt)
- Årsmöte 12-13 maj i Köpenhamn (arbetshypotes: fysiskt möte, annars digitalt möte den 12 maj)

### Övriga

- 17 september: Temagrupp C, arbetsmöte, digitalt, H-P deltar
- 20-22 oktober, Årsmöte AEBR i Nederländerna, 20-22 oktober (Kvarkenrådet representerar, Mathias Lindström)
- 20-21 oktober, Grenserådet, (arr Grensetjänsten) i Morokulien (MidtSkandia sekretariat representerar)
- 20-22 november: Nordregio Forum i Lahti, Finland (fortfarande osäkert kring genomförandet, här kan alla delta - även styrelsemedlemmar eller

enskilda medlemmar. Sekretariatet skickar ut information efterhand som den kommer)

**Beslut:** Styrelsen beslutar att fastslå föreslagen mötesplan.

9. Övriga frågor

Coronasituationen diskuteras. Fortfarande råder skillnad i hantering mellan Sverige och Norge. Vaccination av unga påbörjas i Norge nu. Väg 73 (via Hattfjelldal till Sverige) är fortfarande juridiskt stängd. Hattfjelldal driver frågan att vägen bör kunna öppnas. MidtSkandia erbjuder hjälp med mediabearbetning i Sverige.

Janet Ågren föreslår att presidiet träffar Kvarkenrådets presidium. Organisationerna behöver samarbete mer framöver och en träff kan vara bra för att hitta gemensamma frågor att driva framåt. Umeå kan gärna vara värd för en sådan träff.

**Beslut:** Sekretariatet får i uppdrag att hitta former och tidpunkt för en sådan träff mellan presidierna i Kvarkenrådet och MidtSkandia i närtid.

Vid protokollet

Hans-Peter Carlson

Kristin Frodahl Rognerud

Justeras

Harald Lie